

SAN SALVATORE

Nyugatnémet film

Egbereredő magas hegycsúcs, a San Salvatore lábánál fekszik a luganói tüdőszanatórium. Itt él már közel három éve a csinos és gazdag lány, Dagmar Gerken, hogy visszanyerje egészségét. Az egyik nap, amint Dagmar megszokott sétáját folytatja a vadregényes hegyoldalon, megmarja egy kígyó. Segélykiáltására Kant doktor, a közelben tartózkodó orvos siet hozzá, ő szívja ki lábán a kígyócsípést. Dr. Kant még új ember a szanatóriumban, alig pár napja érkezett. A furcsa ismeretség után az orvos egyre gyakrabban találkozik betegével és lassan mindkettőjük szívében szerelem ébred.

A csinos Dagmarra felgyűl a szanatórium másik fiatal orvosa, a jóképű Manfred is, aki kihasználja Kant doktor elfoglaltságát és hevesen udvarolni kezd a lánynak.

Egy nap végre nagy öröm éri Dagmart. A főorvos közli vele, hogy tüdeje rendben van, elhagyhatja a szanatóriumot. A búcsúnál azonban lelkére köti, hogy ha férjhez megy, még egy pár évig ne szüljön gyereket. Dagmar örömet közli Kant doktorral is, azzal tudattal, hogy a szeretett férfi vele együtt utazik Münchenbe és majd ott vállal állást. Dr. Kant-nak azonban még maradnia kell, mivei tudományos munkát akar végezni. Szerződését öt évre írta alá, s bármennyire fáj is neki, lemond a lányról.

És Dagmar hirtelen új utatársak akad Manfred személyében, akiknek rokonai szintén Münchenben laknak és az ő befolyásuk révén az egyik müncheni klinikán ígérték neki állást.

Münchenben Manfred huga és sógora szeretettel fogadja Dagmart, Manfred az ígért állást is megkapja. És talán ez a baj, mert a szépen induló házasság ekkor kerül veszélybe, mivel Dr. Katharina Hallberg, Manfred régi szerelmese is a klinikán dolgozik. A régi szerelem újult erővel tör fel különösen Manfredből. Dagmar megbocsájt férjének, hisz nagyon szereti, — de titkát, hogy állapotos, nem árulja el, mivel férje azonnal elvetné tőle a gyereket, hisz nem szabad szülnie.

Az asszony egészsége napról-napra romlik. És amikor Kant doktor meglátogatja, már észreveszi, hogy Dagmar tüdőbetegsége kiújult. A sebészeti kongresszuson, ahol együtt látja Manfredot s Katharinát, rádöbben arra, hogy Dagmar nemcsak testi, de lelki beteg is. Elutazásakor beszél Dagmarral, de az asszony eltitkolja azt, hogy boldogtalan és Manfred védelmére kel.

Egy véletlenül kihallgatott beszélgetés, amikor Trude, férje huga felelősségre vonja Manfredot viselkedéséért — olyan hatással van Dagmarra, hogy összeesküszik. Eredmény: azonnal elveszik a gyereket tőle.

Dr. Kant megoperálja Dagmart, ugyanazzal a módszerrel, amellyel Stormen professzort. Az asszony szíve erősebb és így a műtét sikerül. Manfred — aki a röntgenfelvételeket hozta felesége után — viszszatér Münchenbe, mert úgy érzi, nem tudna igaz lelkiismerettel az asszony szemébe nézni.

A San Salvatore két orvosa s egy szerelmében csalódott asszony sorát tárja a néző elé Bemutatásra kerül június 10-től 12-ig a Szabadság Kultúrthozon filmszínházában.

Többet termeljük...

Általános szójárás: „többet termeljük” és a nagy szavak, a gyakori ismétlésben elvesztik a hatásukat.

Ez a két szó a helyzetünk ószinte feltárást, az öntudat felhívását, mint a jobblétünk alapját, becsületet a haza és embertársi szeretetét jelenti.

Visszaidézem a kapitalizmus sötét éveit.

Elsősorban az értelmiségről.

Kiváltságos volt, aki tanulhatott. Sok esetben egy-egy érettségi elvégzése a legnagyobb anyagi áldozattal, lemondással járt. És a vége Mint egy biztos nyugdíjas állás gyakran jó volt egy utacsapról hivatal is. És örömmel, mert valahol dolgozhattak. Sokan reménytelenül jártak a munkanélküliség országúti. Ez volt a helyzet nálunk is, a Péti Nitrogénműveknél is.

Ma már más körülmények vannak. Pártunk és kormányunk álláspontra: mindenkit a képességeinek megfelelő helyre kell beosztani. Ezzel úgyszólván megszűnt az értelmiség fizikai foglalkoztatása. Biztonságban vannak. Csak egy a fontos. A dolgozók bizalmát megnyerni, erre pedig a „legalkalmasabb” egyeseknél a liberális álláspont, a megalkuvás és a jó fiú szerepe.

Természetes, minél lazábban kezelik a munkafegyelmet, annál több hiba adódik.

Nézzük meg a termelés jelenlegi helyzetét az 1956. évvel szemben is. A bányászaink megadják a szükséges szénmennyiséget. A

létszámunk is megvan, mégis drágábban termelünk.

Néhány adat

a legfőbb termelvényünkéből: ammonia termelésünk 1175,34 forinttal, a salétromsav 532,16 forinttal, az ammonitrát 830,07 forinttal, a pétisó 504,22 forinttal, a szénkéneg 797,73 forinttal, a nátriumnitrit 1958,79 forinttal, a villamosenergia termelésünknek 69,81 forinttal magasabb az önköltsége tonnában, mint az előző évben. Ha már az okokat keressük, öszszességében kell vizsgálni. A mezőgazdaságból bejött ipari dolgozók otthon földdel is rendelkeznek, akiknek még „előbbre való” az otthoni munkájuk.

A gyári kerestetük nem létezik. Sokan közémbőse a gyári munkával szemben. Általában a dolgozók biztonságban érzik magukat, mert nincs a hátuk mögött egy munkanélküli tábor, akik készek volnának még olcsóbb bérért is elmenni, mint a múltban. De ez a biztonságérzet ne szüljön felelőtlenséget, mert ebből géphibásodások és súlyos termelési kiesés származik.

A versenymozgalomnak nem szabad sablonosnak lenni. Komoly versenyt kell kezdeményezni, melynek alá kell vetni a gyár egész termelését. Például a péti gyár tűzze napirendre a száztonnás ammoniatermelést és rendelje alá az egész gyár termelését. Takarékoskodjunk! A gépi berendezéseket használjuk ki, így javul az önköltsége termelvényeinknek. A munkafegyelmében követel-

jük meg a pontosságot és mindenkit érdeme szerint kezeljünk.

A technológiai fegyelem betartásában a műszakiak legyenek következetesek. Az újítómozgalom még szélesebb alapokra kell helyezni. A munkavédelemben érvényesüljön az a nézet, hogy „legfőbb érték az ember.” Nem közömbös kérdés az éberség fokozása. Az ellenség nem válogatós az eszközökben és mindent elkövet a termelés csökkentésére. Fontos tényező a termelési értékek megtartása, ha betartjuk, hogy minden javaslatot mérlegeljünk és minden dolgozónak választ adunk a felvetett javaslatára.

Ne legyen az életünkben formális semmi. Minden, amit teszünk, élő valóság, a nép összeforrottságából fakadjon.

Igy érhetjük el, hogy kiheverhetjük az októberi katasztrófát.

Szabad Sándor.

Értesítés

A Veszprém megyei Földmérés Munkaközösség (Veszprém, Jókai-út 2.) értesíti a város lakosságát, hogy Veszprém megyében, így Várpalota területén is az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal Veszprém megyei Felügyelősége által ellenőrzött földmérési normák alapján vállalt minden, a földmérés körébe vágó munkát, (telekmegosztásokat, kisajátításokat, ház helyőrségeket stb.) A magánfelek közvetlenül a Munkaközösséghez forduljanak megrendelésükkel.

Bánhegyi Károly vb. titk.

Érdekessegek innen-onnan

Koldus-szegényen halt meg a hangosfilm egyik feltalálója

Egy berlini kórházban koldus-szegényen meghalt a 67 éves Josef Massole, aki annakidején elkészítette az első hangosfilm-szalagot. A Massole-eljárással készült „Gyújtogató” című első hangosfilmet 1922 szeptember 17-én mutatták be egy berlini filmszínházban. Az annakidején Németországban dühöngő inflá-

ció miatt a feltalálók mindössze néhány ezer frankért eladták találmányukat egy svajci részvénytársaságnak, amely viszont millióssá tette őket. Ebből a találmányból fejlődött ki a világhírű Fox Movieton System.

„Tetszhalottak egyesülete”

A világ különböző részein különös egyesületek működnek. Párizsban például létrehozták „Az Egyesületek Elburjánzása Ellen Harcoló Egyesületet.” A johannesburgi „Volt Csecsemők Egyesülete” tagjai kizárólag cuclisüvegűből fogyasztják az alkoholt. Newyorkban már régebben megalakult az „Egyszemű Kerékpározók Egyesülete”, Londonban pedig az „Egykori Tetszhalottak Egyesülete.” Párizs egyik igen népszerű egyesülete a „Mebukott Tanulók Egyesülete”, amelynek tagjai közé a francia közélet sok prominens tagja tartozik.

Közlemény

A B. M. Veszprém megyei Rendőrfőkapitányság: Kérelmek, Panaszok, Bejelentések Irodája értesíti a város dolgozóit, hogy az eddigiekől eltérően tartanak csak fogadóórát, illetve fogadónapot az alábbiak szerint:

Hétfő reggel 8 óra 30 perctől délután 13 óráig, kedd reggel 8 óra 30 perctől délután 16 óra 30 percig, pénteken 8 óra 30 perctől 16 óra 30 percig, szombaton 8 óra 30 perctől 13 óra 30 percig. Szerdán és csütörtökön fogadónap nincs. A város dolgozói forduljanak bizalommal a Főkapitányság fogadóirodához, észrevételeikkel, kérelmeikkel, panaszaikkal, vagy más természetű bejelentéseikkel.

Bűncselekményekkel kapcsolatos bejelentéseket a fenti napokon kívül is meg lehet tenni, személyesen vagy írásban. A fogadónapot Veszprém, Eajcsi Zsilinszky-út 34. szám alatt tartják.

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik szeretettel férjem és édesapám elhunytá alkalmával részvételüket nyilvánították. Tenyér család.

Várpalotai anyakönyvi hírek

Születtek: Mórocz János és Varga Erzsébet fia: György József. Moharos György és Polák Magdolna leánya: Magdolna Lenyél Lajos és Vági Erzsébet leánya: Erzsébet. Nyitrai József és Marton Anna fia: József. Nagy Károly és Sárkány Teréz fia: Károly László. Petres Géza és Bokor Margit leánya: Beata Mária. Bakai József és Tóth Valéria fia: Tibor József. Szabó András és Kovács Iлона leánya: Margit. Mekota Pál és Hersits Erzsébet leánya: Ildikó Gizella. Kovács József és Vincze Anna fia: József. Lénárt Lajos és Pletser Mária leánya: Zsuzsanna. Priskin Imre és Nagy Katalin fia: Győző. Lendvai János és Csonnó Margit fia: László. Schäfer István és Réfi Margit leánya: Klára. Héninger Antal és Kardos Margit leánya: Zsuzsanna. Szmulai Miklós és Kerpel Rozália leánya: Eva Róza. Tarnaváry Pál és Bóna Zsuzsanna leánya: Iлона Zsuzsanna. Bakos Béla és Kugler Rozália fia: Béla. Bognár Ferenc és Németh Mária leánya: Mária.

Házasságot kötöttek: Mázsa Sándor és Gáspár Iлона. Talián Károly és Hajdu Julia'na Nagy Sándor és Magyar Margit.

Meghaltak: Kiss Dénes. Antal Ferenc, Hencsei János.

Kora hajnalban a piacon

Még meg sem melegedett a szombati fizetés a zsebben, amikor vasárnap kora hajnalban útnak indultak az asszonyok — ki kosárral, ki szatyorral a kézben, hogy kellemes meglepetéssel térjenek haza.

Nyárelő időszakát éljük, ilyenkor sokan tervezgetnek változatosságot az étrendbe. Van, ahol újbúrgonyát akarnak a rántott-hús mellé, mások a cukorborsó kedvelőinek szeretnének kedveskedni, vagy éppen gombát, uborkát, karfiolt vásárolni. Hiába, hiányzik már a zöld, a vitamin. Kéri a szervezet és nem minden ember szereti ugyanazt. Márpedig ünnepnapon, illetve munkaszünetkor, valamilyen háziasszony ki akar rukkolni.

Olesót és jót

Frisset, változatosat látni, kedvük szerint válogatni... S az eddigi gyakorlat az, hogy bármennyire is fejlődik kereskedelmünk, a bevált régi jó szokástól asszonyaink nem igen tudnak megválni. Mi is lenne, ha nem alkudhatnának? De lássuk csak, mibe kerül a piacra járók igazsága?

Vasárnap van. Még alig törű át a hajnali fény magát a szürkületen, máris munkához látnak a kertesek. Mire a nap vörös kepe megjelenik a városunk felett, már itt is vannak, s kínálják áruikat. Előbb csak egy, majd egymásután olyan gyorsan telik meg a „plac”, hogy észre sem vesszük. Valóban sok mindent megtalálni e szűk kis helyen, ahol a vásárlás forgataga tart. S bármennyire is szemlélődünk, nem jutunk tovább annál a megállapítáznál, hogy ez nem más, mint egy titkos vetélkedés két fél között. A vevők olesó-ságért, az eladó a keresetért. Hogy ki a győztes? Ezúttal talán az eladók.

Kevés áru, magas árak

A cseresznye 8—10 forint, a cukorborsó június 2-án is ugyanannyi, mint egy héttel előbb. 10 forintért kínálják az újbúrgonyát, de a kenyérhez való sem olcsó. A retek 1,20-tól 1,50-ig, az újhagy-

ma ugyanennyi, a fejessaláta 0,50-1,40-ig és így tovább. A tojást olyan makacsul 1,30 forintra tartják, mintha nem is nyár, hanem tél elé néznénk.

És még így is, a drága árak ellenére is gyorsan telnek a kosarak, pedig hát ami a változatosságot, újszerűséget illeti, van még kívánnivaló. Kelkáposzta, uborka, mintha ismeretlen lenne e napon. Baromfi ezúttal sok van, habár kicsit borsós áron. A gyökér (zöldség) már fogyóban van. A tavalyiból kevés, az ideiből jóformán semmi. Azok, akik elfelejtették az óráat előre igazítani, bizony 9 óra felé már nem tudnak vásárolni. Az áruk gazdát cserélték, a vevők is, eladók is hazatértek, maguk mögött hagyva a hatalmas rendtelenséget.

Ki gondol a vásárlókra?

Alig négy óra alatt zajlott le a vásárlás. És mi ennek a tanulsága? Városunknak kevés üzlete van ahhoz, hogy a dolgozók étrendjének változatosságát biztosítsa. De nemcsak az üzlettel, hanem a piaccal is baj van. Szűk és kicsi. Kevés a felhozatal, s ami

MOSÓLYOGJUNK

Fekete macska — válóok

Az amerikai Denver városában a bíróság kimondta a válást egy perben, amelyben a feleség azzal vádolta férjét, hogy valahányszor összevesztek, arcába vágta — fekete macskájukat.

A róza és az ibolya

A tanítónő a büszke róza és a szerény ibolya közötti különbséget akarja érzékeltetni a leányiskolában.
— Képzeltetek el egy szép asszonyt gyönyörű ruhában, ahogy az utcán végigvonul. A hölgy büszkén megy és nem köszön senkinek. Ilyen a róza. Na most a büszke hölgy mögött jön egy jelentéktelen teremés, lehajtott fejjel...
— En tudom, hogy ki ez: a szép asszony férje! — kiáltja Mária.

Együttérés

— Pincér, egy darázs úszik a kávémban!
A pincér odamegy a vendéghez, láthatja a darazsát a kávéból és össze akarja taposni. Mire a vendég: — Hagyja azt a szerencsétlen állatot. Eppen elég büntetés volt számára egy ilyen kávéban vergődni...
Házasodnék — traktorral

Az Egyesült Államokban nagy derűtséget keltett egy házassági hirdetés, amely a „Walley Bomber” című lapban jelent meg. A hirdetés így szólt: „Aggléány 16 hektár földdel házasság céljából keres hölgyet traktorral. A levélhez melléklendő a traktor fényképe.”